

Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií

Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií

1. Využití účelové podpory na specifický vysokoškolský výzkum

1.1. Využití účelové podpory na specifický vysokoškolský výzkum

1.1.1. Přehled vyhlášených okruhů a témat pro rok 2022

Návrhy projektů byly předkládány do následujících dvou vyhlášených okruhů:

- a) Regionální rozvoj
Ekonomické, sociální, environmentální, politické a kulturní aspekty regionálního rozvoje
- b) Mezinárodní teritoriální studia
Ekonomické, sociální, environmentální, politické a kulturní aspekty řešení rozvojových problémů

1.1.2. Kategorie projektů

V roce 2022 byly řešeny pouze týmové projekty IGA. Celkem bylo v roce 2022 financováno 8 grantů.

1.1.3. Suma přidělených prostředků v členění

Suma přidělených prostředků: 796 tis. Kč bylo rozděleno následujícím způsobem:

Organizace:	19 765 Kč (2,5 % dotace)
Konference:	79 500 Kč (10 % dotace)
Financování projektů:	696 500 Kč (8 podpořených projektů)

Tabulka č.: 1 Interní grantová agentura FRRMS MENDELU - přehled

Ukazatel	Týmové projekty		Individuální projekty		Celkem	
	Počet	tis. Kč	Počet	tis. Kč	počet	tis. Kč
Fakulta	8	796	0	0	8	796
FRRMS	8	796	0	0	8	796

1.1.4. Časový harmonogram soutěže

Časový harmonogram soutěže byl vyhlášen v pravidlech pro soutěž IGA pro rok 2022.

Zahájení řešení:	01. 01. 2022
Věcné ukončení projektu:	31. 12. 2022
Předložení závěrečné zprávy:	10. 01. 2023

1.2. Personální složení Grantové rady fakulty

Grantová rada IGA FRRMS MENDELU byla zřízená v roce 2014, od kdy zajišťuje chod Interní grantové agentury a realizaci řešených projektů. Funkční období členů grantové rady je určeno trváním funkce děkana. Ten jmenoval v roce 2017 předsedu Grantové rady, kterým je prof. MVDr. Ivo Pavlík, CSc. V roce 2022 bylo složení Grantové rady následující:

Předseda:

prof. MVDr. Ivo Pavlík, CSc., Ústav teritoriálních studií

Členové:

Mgr. Martin Hrabálek, Ph.D., Ústav teritoriálních studií

PhDr. Dana Hübelová, Ph.D., Ústav sociálních studií

prof. Ing. Ilja Vyskot, CSc., Ústav environmentalistiky a přírodních zdrojů

prof. Ing. Iva Živělová, CSc., Ústav regionální a podnikové ekonomiky

Tajemník:

BSc. Kateřina Konečná, děkanát FRRMS

2. Seznam studentských projektů

2.1. Kategorie týmové projekty

V roce 2022 bylo podpořeno 8 projektů IGA FRRMS MENDELU. V okruhu „a“ (Regionální rozvoj) bylo přiděleno 5 grantů (č. 1, 2, 4, 6, 7) a v okruhu „b“ (Mezinárodní teritoriální studia) byly přiděleny 3 granty (č. 3, 5, 8). Níže je uveden popis jednotlivých projektů.

(1) IGA-FRRMS-22-005

Vliv determinantů online nákupního chování na výběr finanční strategie v elektronickém obchodování

Řešitel: Ing. Veronika Svatošová, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 4/2

Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 20/15

Anotace: Tento projekt navazuje na předchozí výzkumné aktivity zohledňující strategii a strategické chování malých a středních podniků v elektronickém obchodování. Determinanty online nákupního chování hrají důležitou roli ve strategickém chování podniků elektronického obchodování. Výzkum a praxe však ukazují, že význam strategie v elektronickém obchodování je podceňován a význam finanční strategie v elektronickém obchodování je rovněž opomíjenou součástí. Hlavním cílem projektu je proto identifikovat dopad determinantů online nákupního chování na výběr finanční strategie a ekonomické výkonnosti podniků v elektronickém obchodování. Pro výzkum je výzkumný vzorek B2C podniků v elektronickém obchodování vybrán na základě vybraných omezujících kritérií. Pro naplnění hlavního cíle

výzkumu jsou použity následující výzkumné metody: kritická analýza a kvalitativní komparace determinantů online nákupního chování v českém elektronickém obchodování, vybrané metody finanční analýzy, modelování finanční strategie a vybrané metody statistické indukce pro ověřování výzkumných hypotéz. Projekt vychází ze základní výzkumné hypotézy, že výběr finanční strategie podniků elektronického obchodování je ovlivněn kvalitou determinantů online nákupního chování, tj. čím vyšší kvalita a důležitost determinantů online nákupního chování, tím lepší je dosažena ekonomická výkonnost a výběr finanční strategie v elektronickém obchodování.

(2) IGA-FRRMS-22-006

Analýza faktorů ovlivňujících efektivnost zemědělských podniků

Řešitel: Ing. Eliška Svobodová, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 4/2

Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 30,4/24

Anotace: Mezi základní priority rozvoje agrárního sektoru v České republice patří dlouhodobě jeho konkurenceschopnost a ekonomická i environmentální udržitelnost. Předpokladem pro jejich dosažení je efektivní využívání všech faktorů výrobního procesu. Cílem tohoto projektu je vyhodnocení stávající ekonomické efektivnosti zemědělských podniků České republiky a identifikace faktorů, které tuto efektivnost v současné době nejvíce ovlivňují.

(3) IGA-FRRMS-22-007

Redefinice čs. zahraniční politiky vůči Latinské Americe po roce 1989: případ Argentiny, Uruguaye a Chile

Řešitel: Mgr. Michal Zourek, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 2/1

Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 11/11

Anotace: Předkládaný projekt, který tematicky úzce navazuje na předešlé projekty řešené navrhovatelem, je zaměřen na analýzu čs. politiky vůči Latinské Americe po roce 1989. Pád komunistického režimu v Československu, následný vznik samostatné České republiky, jakož i proměna mezinárodněpolitického řádu, přinesly do vzájemné relace množství zásadních změn. Přestože v průběhu devadesátých let došlo k návštěvám několika vysokých státních představitelů, rychlá liberalizace trhu vyvolala stagnaci obchodní výměny, která byla tradičně závislá na účasti státních podniků. V první dekádě nového milénia se stagnace kontaktů ještě více prohloubila, což vyvrcholilo zrušením některých zastupitelských úřadů. Snahou řešitelů je identifikovat konkrétní faktory, které vedly k obecnému poklesu významu Latinské Ameriky v čs. zahraniční politice. Hlavní pozornost bude věnována přístupu ke státům Cono Sur - Argentíně, Chile a Uruguay – významným zemím regionu, které se současně vyznačují řadou sociálně-kulturních i politicko-ekonomických specifik. Zdrojem analýzy budou zejména nezpracované dokumenty archivu MZV a výroční zprávy české zahraniční politiky.

(4) IGA-FRRMS-22-008

Vývoj spádovosti obcí za obchody: případová studie Jihomoravského kraje

Řešitel: Ing. Zdeněk Šilhan, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 6/3

Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 31,4/24

Anotace: Dojíždka obyvatel za nákupy ovlivňuje kvalitu života v obcích a má pro venkov ekonomické, sociální i environmentální dopady. Cílem projektu je identifikovat projevy oslabování vybavenosti obcí obchody v praktikách místních obyvatel z pohledu změn v čase a prostoru. Na základě identifikovaného rozsahu dojíždky je v modelovém území Jihomoravského kraje zjištěna spádovost obcí za obchody. Praktiky místních obyvatel vyjádřené dojíždkou za nákupy jsou zachyceny prostřednictvím dvou dotazníkových šetření: v obcích Jihomoravského kraje (n=672; starostové) a ve vybraných obcích (n=6; obyvatelé). Proběhne klasifikace obcí dle jejich spádovosti. Dle dosavadních výzkumů se v minulosti zvyšovala vyjíždka za nákupy z venkovských obcí do větších sídel. Tento trend limituje rozvoj venkovských obcí, snižuje kvalitu života pro dílčí skupiny obyvatel a zvyšuje závislost obyvatel tohoto území na dojíždce do měst. Projekt nabídne aktuální pohled na komerční obslužnost obcí v době, kdy se dynamicky mění podmínky pro činnost obchodů. Hlavní aplikace závěrů projektu pro praxi spočívá v doporučení pro tvorbu veřejných politik a pro účely strategického plánování jednotlivých typů obcí.

(5) IGA-FRRMS-22-0012

Proměny československé zahraniční politiky vůči arabsko-izraelskému konfliktu v období studené války

Řešitel: Mgr. Eva Taterová, MA, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 2/1

Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 15,9/12

Anotace: Navrhovaný projekt si klade za cíl studovat turbulentní vývoj československé zahraniční politiky vůči vybraným aktérům arabsko-izraelského konfliktu v letech 1948-1967, přičemž jejím významným milníkem se stalo přerušení diplomatických vztahů s Izraelem v reakci na události Šestidenní války (1967). Původně nadstandardně přátelské československo-izraelské vztahy vystřídala v polovině 50. let postupně se rozvíjející spolupráce Československa s vybranými arabskými aktéry, avšak i tyto vztahy zaznamenaly ve sledovaném období několik komplikovaných momentů. Navzdory dlouhodobým ideologickým rozporům s některými arabskými nacionalistickými představiteli Československo ve svém postoji k Šestidenní válce ukázalo jednoznačnou podporu arabské koalici, přičemž pro-arabská orientace se stala určující linií československé blízkovýchodní politiky po zbytek studené války. Článek historiograficky vychází z tezí New Cold War History, přičemž kromě prezentace dosud nezveřejněných informací z archivních dokumentů si klade za cíl na bázi této případové studie nabídnout dílčí interpretaci diplomatické pozice Československa jako satelitního státu Sovětského svazu s ohledem na jeho zahraniční politiku vůči vybraným blízkovýchodním zemím Třetího světa.

(6) IGA-FRRMS-22-0013

Role kraje v rozvoji polytechnického vzdělávání prostřednictvím středisek volného času

Řešitel: Ing. Markéta Chaloupková, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 6/4

Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 30,7/24

Anotace: Výzkum provedený navrhovatelkou projektu v rámci disertační práce (2018-2020) ukázal, že jsou kreativní huby v České republice novým a málo probádaným fenoménem. Zaměření disertace vycházelo z potřeby přenést koncept kreativních hubů ze zahraničí do českého prostředí. Provedené rozhovory se zástupci vybraných měst i zástupci všech tří typů kreativních hubů ČR (kreativní, coworkingové a makerspacové prostory) naznačily, že mají kraje zájem o danou oblast, a proto již aktivně pracují na vytvoření systému podpory těchto organizací. Zájem se odráží i ve strategických dokumentech na regionální a národní úrovni. Protože cíle a ambice výzkumu realizovaného v rámci disertace byly zaměřeny na kreativní huby obecně, předkládaný projekt se orientuje pouze na řemeslné dílny. Stejně jako v zahraničí, i v českém kontextu lze na řemeslné dílny nahlížet z pohledu zájmového a polytechnického vzdělávání. Rozvoj polytechnického vzdělávání je v současnosti velmi podporováno na národní i regionální úrovni, a to zejm. v Jihomoravském kraji. JmK je zřizovatelem středisek volného času (SVČ), prostřednictvím kterých má záměr polytechnické vzdělávání rozvíjet. Jak vyplývá z analýzy strategických dokumentů i rozhovorů s aktéry kraje, není nikde definováno, jakým způsobem mohou SVČ přispět k rozvoji polytechnického vzdělávání. Cíle projektu jsou proto: zhodnotit současnou podporu zájmového a polytechnického vzdělávání na regionální a národní úrovni (1); navrhnout nejvhodnější přístup k podpoře polytechnického vzdělávání uskutečňované prostřednictvím SVČ z pohledu krajské samosprávy (2); identifikovat příklady dobré praxe, jakým SVČ přispívají k rozvoji polytechnického vzdělávání (3). Naplnění stanovených cílů bude dosaženo obsahovou analýzou strategických materiálů zabývajících se zájmovým a polytechnickým vzděláváním na národní a krajské úrovni, a primárním výzkumem mezi zástupci kraje a SVČ JmK (dotazníkové šetření, řízené rozhovory, případové studie).

(7) IGA-FRRMS-22-0015

Kvalita života v urbánních oblastech

Řešitel: PhDr. Dana Hübelová, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87,5

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 8/4

Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 48/36

Anotace: Kvalita života představuje je komplexně ovlivněna vnějším prostředím, fyzickým a psychickým zdravím jedince, osobními názory, sociálními vztahy aj. Objektivní kvalita života se určuje pomocí objektivních kritérií (sociální, ekonomické a environmentální ukazatele). Subjektivní kvalita života představuje subjektivní vnímání blaha a hodnocení vlastní pozice v životě na základě zkušeností. Kvalita okolního prostředí je v indexech kvality života považována za klíčový faktor. Stav okolního prostředí ovlivňuje kvalitu života a má významný vliv na subjektivní vnímání daného prostředí jejími obyvateli. Hlavním cílem projektu komplexně zhodnotit kvalitu života v urbánních oblastech. Statistické zpracování primárních a sekundárních dat a jejich vizualizace umožní identifikovat prostorové rozdíly v objektivní

kvalitě života i v jejím subjektivním vnímání. Pro zpracování dat budou použity následující metody: kompozitní indikátor, zpracování dat s využitím programových prostředků GIS, statistické testování závislostí a regresní analýza. Výsledná kvalita života bude primárně tvořena z veřejně dostupných dat, tak aby byla umožněna přenositelnost metodiky a srovnatelnost výsledků, výsledky byly srozumitelné a snadno aplikovatelné např. pro strategie rozvoje měst, státní samosprávu a další organizace a zájemce o danou problematiku.

(8) IGA-FRRMS-22-0017

Vnější obchodní vztahy Evropské unie a aktuální trendy vývoje světového agrárního obchodu

Řešitel: Mgr. Martin Hrabálek, Ph.D.

Přidělená částka (v tis. Kč): 87

Počet zapojených řešitelů všech/z toho počet zapojených magisterských a Ph.D. studentů: 6/4
Částka čerpaná na osobní náklady celkem, z toho částka čerpaná na osobní náklady pro studenty včetně stipendií (v tis. Kč): 26,4/20

Anotace: Projekt se zaměřuje na analýzu role, kterou hraje Evropská unie v současných světových hospodářských vztazích s důrazem na problematiku agrárního obchodu jako specifického segmentu světové ekonomiky. V současné době se jedná o poměrně dynamickou oblast, kde na jedné straně dále probíhají globalizační a liberalizační tendence, na straně druhé jsme svědky regionalizačních tendencí. Právě tento druhý myšlenkový byl posílen s epidemií covid-19 a objevily se hlasy volající po větší regionalizaci a někdy i zpětné realokaci produkčních kapacit, jako důsledek narušení dodavatelských řetězců ve světovém obchodu. Tyto změny probíhají v okamžiku, kdy se vede debata o širší transformaci evropského hospodářství, zemědělství nevyjímaje, zakládající se například na rámci European Green Deal. Výsledkem projektu bude zachycení procesů a jejich projevů jak v politické, tak i ekonomické rovině.

3. Zásady studentské grantové soutěže, podle kterých bylo provedeno výběrové řízení studentské grantové soutěže

3.1. Vyhlášení

Vyhlášení Interní grantové soutěže

Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií

Mendelovy univerzity v Brně

Děkan FRRMS MENDELU a předseda GR IGA FRRMS MENDELU

v souladu s „Pravidly MŠMT pro poskytování účelové podpory na specifický vysokoškolský výzkum“, nařízením rektora č. 15/2020 „Zásady studentské grantové soutěže a specifického vysokoškolského výzkumu na Mendelově univerzitě v Brně“, a v souladu s „Pravidly grantové soutěže a výběrového řízení Interní grantové agentury Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií Mendelovy univerzity v Brně pro rok 2022“

vyhlašují

Grantovou soutěž IGA FRRMS MENDELU pro rok 2022

Přihlášky do soutěže mohou podávat akademičtí pracovníci FRRMS MENDELU za spolupráce studentů magisterského studia a doktorského studia v následujících okruzích:

- a) **Regionální rozvoj** – Ekonomické, sociální, environmentální, politické a kulturní aspekty regionálního rozvoje
- b) **Mezinárodní teritoriální studia** – Ekonomické, sociální, environmentální, politické a kulturní aspekty řešení rozvojových problémů

Přihlášky je třeba zpracovat v souladu s „Pravidly MŠMT pro poskytování účelové podpory na specifický vysokoškolský výzkum“ a s „Pravidly grantové soutěže a výběrového řízení Interní grantové agentury Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií Mendelovy univerzity v Brně pro rok 2022“.

Grantové přihlášky do soutěže je třeba podat v elektronické podobě v aplikaci VERSO3, a to nejpozději do **12,00 hod. dne 31. října 2021**. Aplikace VERSO3 je dostupná na <https://verso3.mendelu.cz/>, přístupové heslo je totožné s heslem do UIS (dále pak: Evidence projektů a zakázek – Moje projekty – + Nový projekt/zakázka – IGA FRRMS 2022).

Výsledky grantové soutěže budou vyhlášeny do 31. prosince 2021.

Řešení projektů, kterým bude poskytnuta grantová podpora IGA FRRMS MENDELU, bude zahájeno dne 1. ledna na daný kalendářní rok.

Veškeré potřebné dokumenty jsou zveřejněny na stránce http://ipm.frrms.mendelu.cz/cz/veda_a_vyzkum/iga.

3.2. Pravidla týmových projektů

Pravidla grantové soutěže a výběrového řízení

Interní grantové agentury Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií

Mendelovy univerzity v Brně pro rok 2022

Čl. 1

Základní ustanovení

1. Pravidla grantové soutěže a výběrového řízení (dále jen Pravidla) Interní grantové agentury Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií Mendelovy univerzity v Brně (dále jen IGA FRRMS MENDELU) upravují metodické a organizační postupy spojené

s grantovou soutěží FRRMS MENDELU, podmínky pro podávání grantových přihlášek, způsoby a kritéria jejich hodnocení a výběru, podmínky poskytování finančních prostředků určených k podpoře pro projekty výzkumu a vývoje řešené studenty magisterského a doktorského studia a akademickými pracovníky FRRMS MENDELU v rámci této grantové soutěže.

2. Pravidla jsou v souladu s Pravidly pro poskytování účelové podpory na specifický vysokoškolský výzkum podle zákona o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací MŠMT a s Nařízením rektora č.15/2020 Zásady studentské grantové soutěže a specifického vysokoškolského výzkumu na Mendelově univerzitě v Brně.

3. V grantové soutěži vystupují tyto subjekty:

- a) **navrhovatel:** osoba, která bude odpovědná za řešení grantového projektu; je-li grantový projekt schválen k podpoře interním grantem, stává se navrhovatel projektu jeho řešitelem,
- b) **řešitel:** je akademický pracovník
- c) **řešitelský tým:** pracovníci určení k realizaci schváleného projektu, přičemž počet studentů magisterského nebo doktorského studijního programu v řešitelském týmu je alespoň roven počtu ostatních členů řešitelského týmu.

4. Vymezení pojmů:

- a) **Grantová soutěž:** je veřejně vyhlášené řízení, které vede k udělení finanční podpory na řešení grantového projektu na základě určených podmínek a v souladu s výzkumnou politikou FRRMS MENDELU.
- b) **Grantový projekt:** projekt, v němž řešitel vyjadřuje, jakým způsobem a za jakých podmínek přispěje k naplnění cílů vyhlášené grantové soutěže.
- c) **Grant:** finanční prostředky přidělené na řešení grantového projektu.
- d) **Soutěžní lhůta:** začíná dnem zveřejnění vyhlášení grantové soutěže a končí dnem ukončení příjmu grantových přihlášek.
- e) **Grantová přihláška:** soubor dokumentů obsahujících informace potřebné k posouzení kvality grantového projektu, uznatelnosti nákladů, schopností a možností navrhovatele a jeho spolupracovníků projekt řešit.
- f) **Hodnotící lhůta:** začíná dnem následujícím po ukončení soutěžní lhůty a končí dnem vyhlášení výsledků.
- g) **Grantové řízení:** postup mezi podáním návrhu grantového projektu a vyhlášením výsledků grantové soutěže.
- h) **Smlouva:** na návrh GR IGA FRRMS ji uzavírá s řešitelem projektu děkan fakulty. Podpisem smlouvy se řešitel zavazuje, že bude s finančními prostředky nakládat v souladu s podmínkami uvedenými v Pravidlech MŠMT, v „Zásadách studentské grantové soutěže a specifického vysokoškolského výzkumu na Mendelově univerzitě

v Brně“, v Pravidlech fakulty a ve smlouvě. Smlouva nesmí v žádné části odporovat údajům z grantové přihlášky, na jejímž základě byl grant udělen.

Čl. 2

Finanční prostředky grantu

1. Maximální požadovaná částka na řešení jednoho projektu je limitována 80 tis. Kč. Všechny finanční požadavky musí být uvedeny v grantové přihlášce, specifikovány podle položek a z návrhu musí vyplývat jejich účelnost. Z grantu lze hradit pouze neinvestiční náklady. Zahrnují zejména:
 - a) osobní náklady
 - I. osobní náklady ve formě mezd / odměn (náklady vyplývající z uzavřené pracovní smlouvy) a ostatní osobní náklady na základě dohody o pracovní činnosti nebo dohody o provedení práce, které budou uzavřeny v přímé souvislosti s řešením projektu;
 - II. podíl osobních nákladů (včetně stipendií) spojených s účastí studentů magisterského a doktorského studijního programu na řešení studentského projektu na celkových osobních nákladech (včetně stipendií) hrazených v rámci způsobilých nákladů studentského projektu, činí více než 75 %.
 - b) ostatní náklady
 - I. provozní náklady (např. materiál, drobný hmotný a nehmotný majetek, knihy);
 - II. náklady na služby využívané výhradně pro řešení grantového projektu (zakázky, konzultace, poradenství, publikační a ediční náklady, jazyková korektura, vložné na konferenci, aj.);
 - III. cestovní náklady (úhrady cestovních výloh řešitelů při tuzemských nebo zahraničních cestách, pokud přímo souvisí s řešením grantového projektu). Studenti, kteří nemají pracovní právní vztah na MENDELU, hradí tyto náklady ze stipendia;
 - IV. stipendia studentům - navýšení musí odpovídat jejich spoluúčasti při řešení grantového projektu (ze stipendia jsou hrazeny mj. cestovní náklady, vložné na konference aj.).
2. V rámci grantové soutěže pro rok 2022 se přijímají pouze grantové projekty na období jednoho roku.
3. Grantová rada IGA FRRMS MENDELU si vyhrazuje právo krátit finanční prostředky vybraných projektů (před započítáním práce na projektu ve fázi posuzování a výběru podpořených žádostí).

4. Nespotřebované finanční prostředky je řešitel povinen vrátit GR IGA FRRMS MENDELU nejpozději do 30. listopadu 2022.

Čl. 3

Grantová přihláška

1. Grantová přihláška se podává v elektronické formě na adrese [verso3.mendelu.cz](mailto:verso3@mendelu.cz) v průběhu soutěžní lhůty.
2. Grantová přihláška musí obsahovat všechny základní informace o obsahu návrhu projektu, navrhovatelích a podrobné zdůvodnění předpokládaných nákladech na řešení projektu. Přihlášky projektů včetně příloh se předkládají v českém, slovenském nebo anglickém jazyce.
3. Závaznou přílohou grantové přihlášky je prohlášení o tom, že navrhovaná problematika není obsahem řešení již financovaného externího grantu. V případě, že se jedná o rozšířené řešení této problematiky, musí být explicitně uvedeno, v čem spočívá nadstandardnost tohoto návrhu. Prohlášení podepisuje navrhovatel a vedoucí pracoviště navrhovatele.
4. Grantovou přihlášku podává navrhovatel a schvaluje vedoucí pracoviště navrhovatele.

Čl. 4

Okruhy a témata pro grantovou soutěž

1. V souladu s Pravidly se mohou podávat pouze grantové návrhy (grantové přihlášky) týmových studentských projektů, tj. grantové návrhy mohou podávat akademičtí pracovníci s magisterskými a doktorskými studenty pro rok 2022 v těchto okruzích a tématech:
 - a) **Regionální rozvoj** – Ekonomické, sociální, environmentální, politické a kulturní aspekty regionálního rozvoje.
 - b) **Mezinárodní teritoriální studia** – Ekonomické, sociální, environmentální, politické a kulturní problémy.
2. Specifika okruhů pro projekty:
 - a) Lze podat návrhy na řešení standardních výzkumných projektů s tematikou dle uvedených specifikací v odst. 1. Navrhovatelem je akademický pracovník, spoluřešiteli jsou akademičtí pracovníci, studenti magisterského a doktorského studijního programu. Stipendium studenta může činit max. 12 tis. Kč za dobu řešení projektu.

3. Výstupy řešení projektu:

a) Závaznou podmínkou řešení projektu je:

- I. Použití výsledků projektu v diplomové či disertační práci studenta.
- II. Nejméně jedna publikace původní vědecké práce (příp. redakční radě odevzdaný rukopis, nebo připravený rukopis k odeslání do redakce do obhajoby závěrečné zprávy projektu) v impaktovaném časopise nebo v časopise v databázi SCOPUS.
- III. Podání externího výzkumného projektu (příp. připravený projekt k odeslání poskytovateli dotace).

V každém výstupu podporovaném IGA FRRMS MENDELU je nutné v poděkování uvádět číslo grantu a název grantové agentury.

Čl. 5

Hodnocení grantové přihlášky

1. Grantová přihláška s formálními nedostatky je GR IGA FRRMS MENDELU před dalším hodnocením vyřazena ze soutěže. Formálními nedostatky se rozumí především nesplnění podmínek zadávací dokumentace dle Pravidel.
2. Grantová přihláška zařazená do výběrového řízení je posuzována GR IGA FRRMS MENDELU, která má k dispozici ke každé přihlášce dva posudky oponentů, kteří posuzují obsah přihlášky na základě:
 - a) vědecké hodnoty návrhu projektu (posuzuje se aktuálnost a původnost návrhu projektu, společenská závažnost problematiky, základní aspekty navrhovaného řešení, tj. ujasněnost koncepce, adekvátnost metodiky, odpovídající vymezení cílů řešení, náročnost a reálnost řešení);
 - b) finančních požadavků, zejména vzhledem k jejich účelnosti a přiměřenosti k obsahu řešení a předpokládaným výsledkům projektu;
 - c) způsobilosti řešitelského týmu, zejména posouzení odborných předpokladů.
3. Grantová rada na základě výše popsaného posouzení a s ohledem na disponibilní rozpočet IGA FRRMS MENDELU pro rok 2022 sestaví návrh pořadí grantových přihlášek, které doporučí děkanovi fakulty k udělení interního grantu.
4. Konečné přijetí projektu a udělení interního grantu děkanem je realizováno uzavřením Smlouvy o řešení interního grantového projektu (dále jen „Smlouvy“) a poskytnutím účelových prostředků na jeho podporu.

Čl. 6

Ukončení řešení grantového projektu

1. Doba řešení projektu je od 1. ledna 2022 do 31. prosince 2022.
2. Řešitelé interních grantových projektů ukončí jejich řešení účetně do 30. 11. 2022 a věcně do 31. 12. 2022.
3. Řešitelé odevzdají do 10. ledna 2023 GR IGA FRRMS MENDELU Závěrečnou zprávu o řešení grantového projektu a Výkaz o hospodaření.
4. V termínu od 1. února 2023 do 28. února 2023 se uskuteční závěrečné oponentní řízení závěrečných zpráv grantových projektů. Oponentní řízení organizuje a administrativně zabezpečuje tajemník.
5. Oponentní řízení posuzuje výsledky řešeného grantového projektu na základě:
 - a) závěrečné zprávy o řešení grantového projektu;
 - b) výkazu o hospodaření s prostředky IGA
 - c) vyžádaných oponentských posudků;
 - d) prezentace výsledků grantové radě.
6. O průběhu oponentního řízení se pořizuje Protokol o závěrečném oponentním řízení.
7. O výsledcích oponentního řízení podá GR IGA FRRMS MENDELU hodnotící zprávu děkanovi fakulty.

Čl. 7

Závěrečné ustanovení

1. Pravidla grantové soutěže a výběrového řízení GR IGA FRRMS MENDELU nabývají platnosti dnem jejich vyhlášení.
2. Vyhlášovatel soutěže si vyhrazuje právo změnit pravidla soutěže, popřípadě soutěž zrušit v případě změny zákonných podmínek financování specifického výzkumu nebo v případě restrikce rozpočtu FRRMS MENDELU pro rok 2022.

Dodatek č. 1

Pravidla grantové soutěže a výběrového řízení

Interní grantové agentury Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií

Mendelovy univerzity v Brně pro rok 2022

Tímto dodatkem se nahrazuje znění čl. 2 odst. 3 Pravidel, které nově zní takto:

1. *Grantová rada IGA FRRMS MENDELU si vyhrazuje právo krátit finanční prostředky vybraných projektů (před započítáním práce na projektu ve fázi posuzování a výběru podpořených žádostí) nebo navýšit finanční prostředky přidělené vybraným projektům, a to v průběhu jejich řešení, v důsledku navýšení přidělených finančních prostředků na specifický školský výzkum oproti předešlému kalendářnímu roku.*

Ostatní ustanovení zůstávají beze změny.

Tento dodatek nabývá účinnosti dnem vydání.

3.3. Čerpání finančních prostředků – osobní náklady dle jednotlivých projektů

Garanti řešených projektů pocházeli z celkem 4 ústavů FRRMS MENDELU, přičemž do řešení projektů byli zapojeni akademičtí pracovníci napříč těmito ústavu, studenti magisterského stupně studia FRRMS MENDELU a doktorandi z jiných fakult MENDELU. Přehled čerpání osobních nákladů projektů je uvedeno v tabulce č. 2.

Přehled osobních nákladů za rok 2022 (v tis. Kč):

Číslo projektu	Řešitel	Odměny	Pojištění	Stipendia	% stipendií
IGA-FRRMS-22-015	Hübelová	9,0	3,0	36	75 %
IGA-FRRMS-22-008	Šilhan	5,5	1,9	24	76 %
IGA-FRRMS-22-017	Hrabálek	4,8	1,6	20	76 %
IGA-FRRMS-22-007	Zourek	0,0	0,0	11	100 %
IGA-FRRMS-22-005	Svatošová	3,7	1,3	15	75 %
IGA-FRRMS-22-013	Chaloupková	5,0	1,7	24	78 %
IGA-FRRMS-22-012	Taterová	2,9	1,0	12	75 %
IGA-FRRMS-22-006	Svobodová	4,8	1,6	24	79 %
Celkem za projekty IGA		35,7	12,1	166	78 %

4. Závěrečné oponentní řízení projektů řešených v roce 2022

4.1. Obecně k ZORĚ – termín, komise

Závěrečné oponentní řízení IGA FRRMS MENDELU proběhlo dne 27. 1. 2023 od 9,00 hod.

v učebně Z11. Komise oponentního řízení byla složena ze všech členů Grantové rady IGA.

Komise oponentního řízení:

prof. MVDr. Ivo Pavlík, CSc.
Mgr. Martin Hrabálek, Ph.D.
PhDr. Dana Hübelová, Ph.D.
prof. Ing. Ilja Vyskot, CSc.
prof. Ing. Iva Živělová, CSc.

4.2. Projekty obhájené v ZOŘ

Všech 8 projektů bylo úspěšně obhájeno.

5. Slovní vyhodnocení přínosu studentských projektů

5.1. Počet výsledků, které jsou výsledky studentských projektů do RIV

Členění výsledků

Výsledky:

Vědecké články s IF – 3

Vědecké články v oponovaných časopisech bez IF – 1

Zahájené uplatnění, vědecké články přijaté k publikaci – 3

Vědecké články zaslané k publikaci (nebo připravené rukopisy) – 9

Vědecká monografie – 0

Kapitola v knize – 3

Příspěvky ve sbornících vědeckých konferencí – 6

Uspořádání konference (workshopů) – 1

5.2. Disertační/ magisterské práce, které vznikají/vznikly s podporou prostředků na SVVŠ

- Bílá, A.: Identifikace determinantů online nákupního chování v e-commerce
- Diatelová, M.: Kvalita života a urbanizace chudoby v Peru
- Dudová, K.: Online strategické chování podniků zaměřených na cyklistiku před a během krize COVID-19
- Hlavinková, M.: Kvalita života a její sociální aspekty
- Chybová, V.: Dopady Dohody o volném obchodu mezi Evropskou unií a Vietnamem na české zemědělství a potravinářství
- Kobzová, T.: Vztahy ČR s Argentinou, Chile a Uruguayí po roce 2000 – komparativní analýza
- Kohoutková, N.: Identifikace faktorů ovlivňujících efektivnost zemědělských podniků v NUTS II Jihovýchod
- Nádeníčková, P.: Problematika zemědělství a životního prostředí v rámci dohody EU-MERCOSUR
- Okřinová, K.: Polytechnické vzdělávání jako součást strategického plánování krajů ČR

- Sládková, V.: Index environmentálního zdraví na příkladu vybraných měst České republiky
- Smetanová, K.: Možnosti exportu vín z České republiky na zahraniční trhy
- Solivarský, O.: Vliv socioekonomických charakteristik vybraných obcí na dojíždku obyvatel za nákupy zboží denní potřeby
- Stalmachová, B.: Komparace indikátorů kvality života v zemích východní Afriky
- Šimková, K.: Podpora rozvoje polytechnického vzdělávání v Jihomoravském kraji: případová studie SVČ Lužánky
- Točevová, K.: Česko-syrské vztahy v letech 2011-2021
- Tomanová, N.: Přístup obcí k problematice strategického plánování na území BMO
- Večeřová, V.: Dojíždka obyvatel za nákupy denní potřeby
- Vošmerová, D.: Postavení ekologických zemědělských podniků v podmínkách ČR
- Vrtělová, J.: Středisko volného času jako nástroj rozvoje polytechnického vzdělávání kraje

6. Konference

6.1. Popis

Dne 25. listopadu 2022 se konala Studentská konference IGA FRRMS MENDELU, která proběhla na Fakultě regionální rozvoje a mezinárodních studií MENDELU od 10.00 v posluchárně Z15. Studenti na konferenci prezentovali výsledky všech 8 řešených projektů IGA FRRMS MENDELU. Konference se zúčastnili všichni členové řešitelských týmů. Po každé prezentaci proběhla diskuse, které se účastnili jak řešitelé a spoluřešitelé, tak všichni členové Grantové rady IGA FRRMS MENDELU.

6.2. Dosažené výsledky

Cílem této konference bylo se vzájemně informovat o studovaných tématech a výsledcích výzkumu v rámci projektů IGA a rozvinout tak možnosti další, mezioborové spolupráce.

7. Souhrnné informace

	Počet projektů	Termín zahájení	Termín ukončení	Počet členů řešitelského týmu	Z toho studentů	Počet výsledků předaných do RIV	Druh Výsledků RIV	Počet DP a DisP
FRRMS	8	01. 01. 2022	31. 12. 2022	38	21	9	Jimp, Jsc, Jost, C, D	19

Náklady v tis. Kč projekty	Způsobilé osobní náklady v tis. Kč celkem	Z toho způsobilé osobní náklady na studenty v tis. Kč	Dotace celkem v tis. Kč
696,5	213,8	166,0	795,765